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Gentili Signori 
Alex Marini 
Diego Nicolini 
Consiglieri regionali  
SEDE 

 
e, p.c. Gentile Signor 

Josef Noggler 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 

 
Gentile Signor 
Maurizio Fugatti 
Presidente della 
Regione autonoma Trentino-Alto Adige 
SEDE 

 
 

OGGETTO: risposta all'interrogazione n. 101/XVI 
 

Con riferimento all’interrogazione di cui all’oggetto si specifica quanto segue: 
 
1. Il Presidente del Consiglio regionale, con nota di data 3 maggio 2021 prot. n. 1613, ha 

comunicato al Presidente della Regione che la I Commissione legislativa del Consiglio re-
gionale ha affrontato l’esame dell’argomento nelle sedute del 22 aprile e 3 maggio 2021. 
Nella seduta del 3 maggio 2021 la predetta Commissione ha espresso a maggioranza pa-
rere favorevole sulla proposta della Giunta regionale. Non essendo indicata, nella lettera, 
la motivazione della decisione, si invitano gli interroganti a richiederla direttamente 
all’organo competente. 

 
2. La Regione autonoma Trentino Alto Adige/Südtirol applica il comma 1 dell’articolo 11 del 

D. Lgs 18 agosto 2016 n. 175, che prevede il possesso dei requisiti di onorabilità, profes-
sionalità e autonomia per i componenti degli organi amministrativi e di controllo di società 
a controllo pubblico e, pertanto, non è necessaria l’introduzione di ulteriore disposizione 
normativa. 

 
Con l’occasione porgo distinti saluti. 

 
 

- Arno Kompatscher - 
firmato digitalmente 
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An die Regionalratsabgeordneten 
Alex Marini 
Diego Nicolini 
 
u. z. K. 
 
Herrn 
Josef Noggler 
Präsident des Regionalrates 
 
Herrn 
Maurizio Fugatti 
Präsident der Autonomen Region Trentino-Südtirol 

 
 

BETREFF: Antwort auf die Anfrage Nr. 101/XVI 
 

In Bezug auf die oben genannte Anfrage wird Folgendes mitgeteilt: 
 
1. Der Präsident des Regionalrates hat dem Präsidenten der Region mit Schreiben vom 3. 

Mai 2021, Prot. Nr. 1613 mitgeteilt, dass die 1. Gesetzgebungskommission des Regional-
rates die Angelegenheit in ihren Sitzungen am 22. April und am 3. Mai 2021 behandelt 
habe. In der Sitzung vom 3. Mai 2021 hat diese Gesetzgebungskommission dem Vor-
schlag der Regionalregierung mehrheitlich zugestimmt. Da die Gründe für diese Entschei-
dung nicht im genannten Schreiben angegeben wurden, werden die anfragenden Regio-
nalratsabgeordneten ersucht, sich direkt an das zuständige Organ zu wenden. 

 
2. Die Autonome Region Trentino-Südtirol wendet den Art. 11 Abs. 1 des GvD vom 18. Au-

gust 2016, Nr. 175 an, der für die Mitglieder der Verwaltungs- und Kontrollorgane der der 
öffentlichen Kontrolle unterliegenden Gesellschaften vorsieht, dass sie die Voraussetzun-
gen der Ehrbarkeit, Professionalität und Unabhängigkeit erfüllen müssen. Deshalb ist die 
Einführung einer weiteren Gesetzesbestimmung nicht notwendig. 

 
Mit freundlichen Grüßen 

 
 

- Arno Kompatscher - 
digital signiert 
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des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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